



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ПОСЕЛЕНИЯ ВНУКОВСКОЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ**

РЕШЕНИЕ

от 29.09.2021

№ 5/40

**Об утверждении прогноза социально-экономического развития поселения
Внуковское на 2022 год и плановый период 2023-2024гг.**

В соответствии с Бюджетным кодексом, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения Внуковское, в целях определения основных параметров социально-экономического развития поселения Внуковское на 2022г. и плановый период 2023-2024гг.

Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить прогноз социально-экономического развития поселения Внуковское на 2022год и плановый период 2023-2024гг.
2. Опубликовать настоящее решение в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и разместить на официальном сайте Совета Депутатов поселения Внуковское в городе Москве.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на врио главы поселения Внуковское В.Ю. Цибульского.

Врио главы поселения

В.Ю. Цибульский

ПРОГНОЗ

социально-экономического развития поселения Внуковское на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов

Прогноз социально-экономического развития поселения Внуковское на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов разработан в соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с учетом сценарных условий, основных параметров прогноза развития российской экономики в среднесрочной перспективе, разработанных Минэкономразвития России, а также на основе анализа сложившихся тенденций социально-экономического развития Российской Федерации и города Москвы в текущем периоде и итогов социально-экономического развития поселения Внуковское за 2020 год.

Цели и задачи прогноза на местном уровне ограничиваются, в основном, вопросами стабилизации и обеспечения устойчивого развития экономической базы, выполнения бюджетом поселения обязательств по содержанию объектов социальной сферы и муниципального хозяйства, решением наиболее острых первоочередных социальных вопросов и наказов, поступающих к главе поселения.

В соответствии с приоритетами развития главной целью социально-экономического развития поселения Внуковское является: сохранение и развитие поселения с качественной муниципальной средой, развитым экономическим потенциалом и инфраструктурой, обеспечивающей высокий уровень жизни населения и благоприятные условия для экономического и социального развития территории.

Макроэкономическая среда и основные текущие тенденции социально-экономического развития города Москвы и России Федерации в целом.

Согласно данным Минэкономразвития в 2020 г. Российский ВВП снизился на -3,0% (в оценке от сентября 2020 г.: -3,9%) – меньше, чем ВВП крупнейших стран и мировая экономика в целом. Существенный спад произошел в добыче полезных ископаемых за счет ограничений добычи нефти в рамках сделки ОПЕК+, направленной на поддержку цен на нефть. При этом в ключевых несырьевых отраслях (сельское хозяйство, строительство, обрабатывающая промышленность) выпуск по итогам 2020 г. сохранился на уровне 2019 г. или даже

показал небольшой рост. Инвестиции в основной капитал сократились на 1,4% (в прогнозе от сентября ожидали -6,6%).

Прогноз ВВП на 2021 г. скорректирован до 2,9% (с 3,3% ранее) с учетом повышения базы 2020 года (-3,0% против -3,9%, ожидавшихся в сентябре) и более плавного наращивания добычи в рамках сделки ОПЕК+ по сравнению с параметрами, согласованными в апреле прошлого года.

Рост ВВП в 2022 г. (3,2%) предполагает окончание сделки ОПЕК+ в соответствии с согласованными параметрами. В среднесрочной перспективе рост ВВП продолжится темпом около 3% с учетом реализации структурных мер макроэкономической политики, в том числе, в части запуска нового инвестиционного цикла.

По прогнозу Банка России, годовая инфляция составит 5,7–6,2% в 2021 году. С учетом проводимой денежнокредитной политики годовая инфляция снизится до 4,0–4,5% в 2022 году и в дальнейшем будет находиться вблизи 4%

В 2021 году ожидается снижение уровня безработицы до 5,2% в среднем за год, при этом к концу года безработица опустится до уровня менее 5%. В условиях восстановления рынка труда реальные заработные платы в 2021 г. продолжат рост (+2,0%). При этом ожидается активный компенсационный рост реальных располагаемых денежных доходов населения (+3,0% после падения на -3,5% в 2020 году), главным образом за счет доходов от предпринимательской деятельности, доходов от собственности и «прочих» доходов, которые продемонстрировали существенный спад в 2020 году. В среднесрочной перспективе как реальные заработные платы, так и реальные располагаемые доходы продолжают устойчиво расти темпом около 2,5%, что в целом соответствует прогнозной динамике производительности труда.

В настоящее время все составляющие экономической политики города Москвы ориентированы на стабилизацию, восстановление экономики к докризисному уровню и дальнейшему ее росту.

Среди основных направлений экономической политики Москвы:

- реализация мероприятий в рамках Общенационального плана действий по восстановлению российской экономики;
- реализация антикризисных мер поддержки экономики города;
- обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы города Москвы;
- активная инвестиционная политика, сфокусированная на улучшении инвестиционного климата и привлечении инвестиций в реальный сектор экономики;
- сохранение высокого социального стандарта и безусловное выполнение принятых социальных обязательств перед населением;
- стимулирующая налоговая политика – «точка опоры» городского бюджета, обеспечивающая равные условия ведения бизнеса и стимулы к эффективному использованию ресурсов;

- поддержка малого и среднего предпринимательства, самозанятых, а также частного сектора экономики.

- взвешенная тарифная политика, направленная на сдерживание роста тарифов;

- легальный рынок труда и миграционная реформа, нацеленные на обеспечение экономики Москвы необходимым человеческим капиталом.

Краткая характеристика основных вариантов прогноза социально-экономического развития

Прогноз основных показателей социально-экономического развития поселения Внуковское до 2024 года базируется на социально-экономическом развитии города в целом и разработан в двух вариантах.

Базовый вариант прогноза социально-экономического развития поселения Внуковское учитывает негативное влияние на деловую активность, которое продолжают оказывать карантинные ограничения, но предусматривает выполнение в полном объеме запланированного комплекса мер по обеспечению развития экономики, социальной сферы и инфраструктуры поселения. Основным фактором, обеспечивающим стабильность бюджета поселения, а соответственно и полноту исполнения мероприятий по социально-экономическому развитию является своевременность поступления налоговых платежей. Так при базовом варианте прогноза предполагается, что налоговая база по земельному налогу не будет уменьшаться в связи с переоценкой земель, а также отказом застройщиков от земли в пользу города. Налог на имущество физ.лиц будут поступать в объеме не ниже уровня 2021 года.

Консервативный вариант прогноза социально-экономического развития поселения Внуковское основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации, затяжном восстановлении российской экономики и замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции. Отрицательным фактором непосредственно для бюджета поселения Внуковское может стать стигжение налоговой базы по земельному налогу, снижение фонда оплаты труда и как следствие уменьшение НДФЛ, а также невозможность своевременной оплаты налога на имущество.

В качестве основного варианта прогноза социально-экономического развития на среднесрочную перспективу для проекта бюджета поселения Внуковское до 2024 года применен базовый вариант.

Инвестиции и развитие территории

В период 2012-2020 г. происходило активное развитие территории поселения Внуковское за счет увеличения инвестиционного спроса и наращивания объемов строительства. В настоящее время темпы строительства

существенно снизились в связи с высокой степенью реализации проектов, что в свою очередь окажут негативное влияние на доходную часть бюджета поселения. В плановом периоде продолжится строительство мкрн. «Переделкино Ближнее», ЖК «Рассказово», ЖК «Гродские истории».

В части развития территории основное внимание направлено на повышение уровня благоустройства и создания комфортной среды для жизни и отдыха населения. За период 2017-2019 гг. Администрацией поселения Внуковское проведены работы по обустройству трех парковых зон и в плановом периоде данная работа будет продолжена. С 2020 года начата работа по ремонту дворовых территорий и детских площадок новых жилых микрорайонов. В 2021 году выполнено комплексное благоустройство дворовых территорий 1-й очереди строительства мкрн. «Солнцево Парк». В плановом периоде работы по благоустройству дворовых территорий, детских и спортивных площадок, а также мест массового отдыха будут продолжены.

В части развития потребительского рынка в плановом периоде планируется открытие ТЦ «Сказка» рядом с метро Рассказовка, готовится к открытию второе на территории поселения отделение Почты России.

Основным драйвером инвестиций в Москве является Адресная инвестиционная программа (далее – АИП). Ключевым приоритетом АИП является развитие транспортной инфраструктуры Москвы.

В рамках продления Калининско-Солнцевской линии до аэропорта «Внуково» продолжается строительство станции мелкого заложения «Пыхтино» рядом с мкрн. «Солнцево Парк».

В плановом периоде продолжится строительство многополосной автомобильной дороги, которая пройдет от Минского до Боровского шоссе, и станет продолжением трассы Солнцево-Бутово-Варшавское шоссе, в рамках которого будет реконструировано Внуковское шоссе. Длина автодороги составит 8,5 км.

Демографическая ситуация

Анализ численности постоянно зарегистрированного населения на территории поселения Внуковское свидетельствует о том, что в целом, с 2012 г. по 2021 г. динамика роста сохранялась на высоком уровне.

Основным фактором, оказывающим влияние на ежегодный прирост численности населения является заселение новостроек. В связи с тем, что темпы строительства начали существенно снижаться, замедлился и рост численности населения. Так, если за 2019 год численность постоянно зарегистрированного населения поселения Внуковское увеличилась на 13,1%, то за 2020 год указанный показатель составил 6,9%.

Численность постоянно проживающего, зарегистрированного населения на 01.09.2021 г. составляет 38646 человека. Демографическая ситуация территории поселения Внуковское характеризуется стабильным преобладанием молодого населения и достаточно низкой долей пенсионных возрастов. Это связано с

заселением новых микрорайонов начиная с 2012г, где в основном преобладают молодые пары с детьми.

Трудовые ресурсы. Занятость.

Влияние негативных факторов на рынок труда в отраслевом разрезе будет иметь неравномерный характер – как по своей глубине, так и по длительности. Введенные ограничения в связи с необходимостью сдерживания распространения новой коронавирусной инфекции, общее снижение экономической активности означают риск значительных потерь рабочих мест и соответствующего снижения в оплате труда во всех сферах. Наиболее устойчивыми с точки зрения сохранения рабочих мест и уровня оплаты труда в текущей ситуации оказались сектор государственного управления, социальные услуги, часть промышленности и обеспечивающая инфраструктура.

В результате пандемии и введенного режима самоизоляции многие работодатели были вынуждены закрыть вакантные рабочие места и приостановить набор сотрудников.

Рассматривая компании-работодателей на территории поселения Внуковское в разрезе видов деятельности, можно говорить о том, что экономика поселения носит, в основном, сервисный характер. Доля промышленного производства незначительна.

Наиболее развитой, с точки зрения предоставления рабочих мест, стабильно является розничная торговля (32%). После заселения новых микрорайонов на территорию поселения начали активно приходить магазины крупных розничных сетей, появилось много магазинов шаговой доступности, а также индивидуальных предпринимателей, оказывающих различные услуги населению.

Также, в связи с ростом количества объектов образования (школ и детских садов) на территории поселения, возросло количество рабочих мест в сфере образования до 34,5% от общего количества, так в 2019 году указанный показатель составил лишь 15%.

Рассматривая динамику изменения общего количества рабочих мест на территории поселения за последние несколько лет, можно говорить о существенном росте (более чем в 6 раз) количества рабочих мест, что связано с развитием инфраструктуры поселения.

Следует отметить, что в настоящее время для экономически активного населения проблема с трудоустройством решается также путем трудоустройства на прилегающих территориях, а также в «старой» Москве. Емкий рынок труда в городе Москве обеспечивает стабильность и высокий уровень заработной платы как основного источника доходов населения.

Анализ динамики поступления НДФЛ в бюджет поселения говорит о том, что за последние 5 лет общий фонд оплаты труда в организациях на территории поселения увеличился в 5,2 раза. При реализации базового сценария социально-

экономического развития в 2022 году прогнозируется рост поступлений по НДФЛ на 10%.

Росту доходов населения в среднесрочной перспективе так же будут во многом способствовать реализуемые Правительством Москвы эффективные меры социальной поддержки и обеспечения высоких социальных стандартов.

Потребительский рынок

Увеличению товарооборота столицы будут способствовать рост реальных доходов населения, снижение темпов инфляции, кроме того, открытие новых торговых объектов, создание новых каналов товародвижения, а также развитие торговли с регионами Российской Федерации.

В прогнозном периоде восстановление положительной динамики социально-экономических показателей, а также реализация совокупности мер по развитию сферы торговли и услуг будут способствовать росту показателей потребительского рынка города Москвы. Так, рост товарооборота в 2022-2023 гг. по базовому варианту в среднем прогнозируется на уровне 103,0-103,1 %.

Ускоренная урбанизация территории поселения является драйвером развития потребительского рынка. Благодаря активному жилищному строительству и росту численности населения на территорию поселения пришли крупные розничные сети.

Социальная поддержка

В рамках развитой системы мер социальной поддержки жителям Москвы в полном объеме предоставляются государственные льготы и гарантии, качественное социальное обслуживание и иные мероприятия по поддержке льготных категорий граждан. Указанные меры социальной поддержки доступны и для жителей поселения Внуковское.

Основные направления социальной политики поселения Внуковское определены с учетом выполнения дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан за счет средств бюджета поселения.

Меры социальной поддержки и социальной помощи за счет средств бюджета поселения Внуковское дополняют меры, не предусмотренные федеральным и областным законодательством, и предназначены для граждан, постоянно зарегистрированных на территории поселения Внуковское.

В настоящее время в поселении Внуковское зарегистрировано более 38 тыс. человек, в том числе граждане, имеющие льготную категорию 3369 человек.

Анализ тенденций социально-экономического развития поселения Внуковское за период 2012-2021гг. свидетельствует о стабильном росте инвестиционной активности в жилищное строительство и инфраструктурные проекты, повышении потребительского спроса, развитии социальной и

транспортной инфраструктуры, наблюдается положительная динамика по большинству показателей социально-экономического развития поселения.